

(← 上接第B1版)

不曾想到，我们的身后竟然有近200个志愿者，我也是事后在Walter的脸书上才惊讶地看到这样的数字。当时只觉得支援太过于豪华，警车为我们开道，小车在最后一路尾随，两个自行车跟随，三个摄影师一路沿途拍照，7个补给站为我们提供饮料水果食物，为我们鼓掌加油。这在比赛中只有第一集团才能享受的待遇常常让我们受宠若惊，面对前面的摄影师，面对志愿者，只会慢慢地跑着，只会傻傻地笑着说着感谢。

一路聊着天，虽然跑过两次波马，但从未有过如此好好的看着赛道两旁的风景和街景，感受着赛道的起起伏伏，转过身去，想象着明天比这还要大的风中奔跑的样子。每到一个补给站，大家便停下来吃喝，这让我找回了越野跑的欢乐轻松，跑步在这种时候就只剩下满满的惬意了。二十迈的时候，天空下起了雪，补给站的志愿者仍然在那里等候着我们，一脸微笑。文玉哥说，她们的笑容能融化冰雪，越跑越有劲了。

四个半小时后，我们到达了起点，欢呼着，和那里的志愿者击掌。喝上一杯热巧克力，便足以满血复活。他们给我们挂上特别的“奖牌”，虽是好玩，在我看来也一样珍贵。

因为住在起点，我没有坐他们的车回去参加之后在终点的聚餐，于是和Walter彼此祝福着拥抱着告别。

始终找不到一个词来描述我这一天的感受和心情，突然想起不知在哪看见的一句话：“在你的生命中，总有一些人会突然闯进你的生活教会你很多”，Walter就是出现在我生命中的天使，拯救我的生命，教会我勇敢面对生活的所有悲喜。美好的遇见。

海内存知己，天涯若比邻。无论是否再见，这份温暖的回忆一直都在。

从起点到终点：迎战风雨 享受比赛

不管是因为有伤还是因为去年波马的鬼门关，再次征战波马，我只想完赛。就像去年和我一样历经波马一劫的姜雷说，对我们来说，完赛是最重要的目标，其他都是锦上添花。

虽然铁心酱油，睡前仍然像任何一次比赛一样仪式般认真准备好了第二天的着装。这时，收到Walter的消息：很高兴能遇见你，明天一定要平安到达终点，我在那等你。

我感觉一阵暖流流过，让我再也无惧明天的风雨。明天，我就是要用我的双脚再一次跨过终点线。

一路跑得比我想象的顺利，感谢超马，让我拥有连续作战的能力，也让我能够从从容应对雨战。昨天跑过的全马似乎没有在我身上留下任何痕迹，左腿的无力在四迈这个坎并没有像在卡猫马中那样如约出现，身体在奔跑中找到节奏，让我在风雨中畅意奔跑。有那么一个瞬间，我甚至做起了PB的白日梦。

然而奇迹没有出现。跑步不会辜负你，也不会有奇迹。半马过后，左腿的无力弹起再次露出端倪。在十七迈变得愈加明显。身体的节奏再次被打乱，速度开始下滑。正在这时，一阵狂风暴雨袭来，冷冷的冰雨在我的脸上胡乱地拍，我感到阵阵寒意，也惊醒了白日梦中的我。我告诉自己，别跑崩了，多慢都可以，一定要安全到达终点。我看着昨天跑过的那些路的四周，其实反向和正向的风景并不完全一样，但还是充满了亲切感，甚至能够在脑海中出现反向的样子，能够想起昨天在那

里说过的话。因为大雨，之前也只是偶尔看看手表，现在索性彻底一眼也不看了，全心全意感受自己的状态。于是在那弹不起来、快不起来、热不起来的路段，我用力甩着自己的胳膊，带动身体向前跑起来、热起来。一路上，和大风大雨作伴的，除了一路上不绝于耳的加油声，便是我心心念念着Walter的话，还有一遍又一遍重复着早已烂熟于心的那几句演讲词：If you are going through hell, keep going.

就在这样的冥想中，跑过心碎破，跑过四十公里，顺着地上的蓝线一转弯，便看见了蓝色的终点大门。四周是大雨也浇不熄的热情的观众响彻云霄的加油呐喊，身旁的跑者都加足马力向前跑去冲向终点。我慢下来，一点点慢慢跑过26迈的标志，那是去年我晕倒的地方，也是Walter和Madison把我扶起来的地方。我用目光注视着，千思万绪涌上心头，仿佛看到去年的自己，在他们的搀扶下无意识的向前。我一步一步向前，坚定而执着，心怀感恩，平静地跑过终点。波马，我又回来了。

很想一转身，深深的鞠躬。然而我还是没有这样做，而是拥抱了终点的志愿者，说着感谢，眼角流过的，不知是雨水还是泪水。而我的身旁，是和我一样，一个个瑟瑟发抖，牙齿格格打颤，却一脸自豪坚定的跑者，喜极而泣，没有怨言。

当然，我并没有在终点见到Walter。

这其实在我的意料之中，一路上以及终点志愿者的忙碌，我就已经知道，他会有多忙。他是跑者的守护天使。所以我并没有去寻找他的身影，而是领过奖牌，轻吻它。

果然，他后来告诉我，那天他忙坏了，失温的人比去年中暑的人还要多。但他一直在track我的进度，知道我安全完赛了，就放心了。

我发过去一个笑中带泪的表情：无论如何，我不想被你第二次背过终点线。

赛后，有朋友对我说，祝贺你波马复仇成功。

我笑着摇头。其实，我对波马永远没有仇意，只有敬意。

上次波马，让我对跑步有了敬畏之心。

这次波马，让我学会放下，享受一切。

即使知道了我所要面对的一切，我仍然会在那里。波马于我，已经是生命中无法忘却的浓墨重彩的一笔。

波马“大篷车” 有爱的旅途

2017年波马前提议的波马“大篷车”方案，在“天王”的完美计划下，2018年波马终于变成了现实。

租下一辆15座的“大篷车”，预定起点附近的大房子，我们一行八人唱着歌，快乐出发了。

周六大家一起开车去中国城吃早茶，和跑马的朋友欢聚一堂，有照不完的相，有说不完的话；周日那碗香飘满屋的西红柿鸡蛋炸酱面，是“天王”为我们做的王牌加碳大餐，现在光是敲下这几个字，回忆中的美味便让口水都湿了键盘。

赛前大家围在桌边闲聊，确定第二天的计划，用垃圾袋做着一条条裙子和上衣。文玉哥就穿着这条裙子跑完了全程，无比拉风，赢得沿途观众阵阵喝彩。

赛后我们聚在一起聚会，拿出北京朋友送的二锅头，一起干杯庆祝经历波马洗礼还谈笑风生龙活虎的我们。饭后一边吃蛋糕嗑瓜子，一边分享自己的参赛历程。

数不清有多少趣事，写不完太多琐碎温暖的小细

节。那份快乐而随意，就像是和家人在一起，有着最无拘无束、最没心没肺的快乐。

而最幸福的是我们拥有时尚最牛后勤“红牛”组合，各种接送，照顾吃喝。最给力的是开车送我们到起点，让我们可以睡到七点多起来，更牛气的是成功劝说赛道安全工作人员让车开到起点附近，我们可以在温暖的车里等着，不用在运动员村经历风吹雨淋，为后面的比赛保存能量，实在是功不可没，功德累累。同时也感谢三火帮助我们在终点存包，不然跑完没有衣服换一定无比凄惨。而最感动的是因为事先考虑不周，设定的集合地点在室外的家属见面区，她们不得不在如此恶劣的天气中瑟瑟发抖的等待好几个小时，在风雨中盼着我们一个个平安归来。即便如此，在赛后回到家中，我们都忙着洗澡休息，她们又马不停蹄地就张罗了一桌子好菜。可以说，没有她们，周日致敬跑或许无法成行；没有她们，即使住在起点也不会如此便利；没有她们，即使是看起来很美的大篷车计划，做起来都会变得无比苦逼。大恩不言谢。

回程到达印地的集中点，正是日落时分。远处的树林，是落日的宁静美好。“浮云游子意，落日故人情。挥手自兹去，萧萧班马鸣。”我们握手拥抱着告别，没有太多的伤感，我们都知道，很快我们都会再见面。

这是一段完美的旅程。或许不管跑步是因为爱好还是为了社交，如果能够因为这份爱好，和一群志趣相同的朋友一起玩耍，就会让原本就很美好的爱好变得更加美好。

不经历风雨 怎么见彩虹

赛后，我们再一次坐在我们的豪华“大篷车”上，从波士顿开往芝加哥。大家刷着朋友圈，有一阵没一阵地聊着天，这几天一点一滴的经历都成为我们最好的谈资。

车窗外的天空如同孩子的脸，不停变幻着，从波士顿的蓝天白云，缓缓吹拂的西风，到纽约州的斜风细雨，再到滨州的大风大雪，继而是印地的阳光明媚，让人无法知道下一站下一片天空的样子。而今天波士顿的蓝天白云，和昨天的大风大雨，总让人唏嘘不已，如同塞翁失马，不知道该叹息老天的捉弄，还是该感谢老天给了我们这样一个百年难遇刻骨铭心的理由。

《阿甘正传》中有一句经典台词：“Life was like a box of chocolates. You never know what you're gonna get.”

跑步其实也一样，充满了冒险和惊喜，你永远都不知道你跑出去会遇见什么。一次次经历跌宕起伏，一点点习惯世事无常。一切都是最好的安排，这是一碗安慰的鸡汤，也是成熟的标志。捉弄也好，恩赐也罢，接受它，和它和解，让它变成自己最宝贵最精彩的故事。面对，感恩，收藏，回味。

所以，祝贺那些在如此恶劣天气下仍然坚强完赛甚至取得好成绩的跑友们，也很想告诉那些刻苦训练却因为种种原因没能达成目标或者退赛的跑友们，没什么遗憾后悔的。跑步是这世上特别纯粹的一份耕耘一份收获的事情，你跑过的每一步流过的每一滴汗水都不会白费，属于你的迟早都会到来。别失望，请耐心等待。波马的坏天气已经成为波马魅力的一部分，或许让人无法理解，却又真实存在。而站在波马的起跑线，经历波马的“接风洗尘”，都会成长和超越。

仍然用这部电影的句子来结尾：爱你所爱，行你所行，听从你心，无问西东。